



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным текстом

27-я Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата

Возобновленный Сегмент высокого уровня

15 ноября 2022 года

Выступление Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Арабской Республике Египет Сергея ТЕРЕНТЬЕВА

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые представители Сторон и участники заседания!

Несмотря на все наши общие усилия 2022 год не принес утешительных новостей о стабилизации климатической ситуации. Климат продолжает меняться на наших глазах. Сейчас перед государствами стоят две важнейшие задачи. Во-первых, сокращение выбросов и замедление темпов глобального потепления. Во-вторых, страны должны адаптироваться к последствиям изменения климата, чтобы защитить своих граждан и экономику.

Тенденции изменения климата диктуют необходимость дальнейшего развития национальных стратегий и мер по смягчению последствий таких изменений наряду со стратегиями и мерами по адаптации.

В Беларуси для особо климатозависимых отраслей уже разработаны и приняты стратегии адаптации сельского хозяйства и лесного хозяйства до 2050 года, национальные планы действий по адаптации сельского хозяйства и лесного хозяйства Беларуси до 2030 года. В ряд других стратегических и программных документов также заложены меры по адаптации к изменению климата.

Сегодня Беларуси необходим комплексный Национальный план действий в области адаптации к изменению климата, который должен объединить все социально-экономические секторы, включая промышленность, энергетику, транспорт, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, лесное и сельское хозяйства, здравоохранение.

При этом, универсального решения в сфере адаптации, которое может быть применимо на национальном уровне, пока не существует. Хочу обратить внимание, что эффективная адаптация к изменению климата зависит от многих факторов – не только от государственной политики, но и от вовлечения в данный процесс других участников

на национальном, региональном и международном уровнях с активным участием международных организаций и доноров.

В ходе Конференции Сторон мы будем работать над формированием глобальной цели по адаптации, которая должна быть одновременно и амбициозной, и достигаемой нашими странами.

Республика Беларусь присоединилась к совместному заявлению, инициированному Всемирной метеорологической организацией, о системах раннего предупреждения для выполнения задач по адаптации к изменению климата. Мы считаем эту меру основополагающей. В Беларуси система раннего предупреждения об опасных гидрометеорологических явлениях – одна из приоритетных задач национальной гидрометеорологической службы.

Увеличение числа экстремальных погодных явлений и повышение уровня их непредсказуемости негативно влияют на сельское хозяйство и продовольственную безопасность.

Вынужден констатировать, что к природным явлениям присоединяются и рукотворные меры, включая ограничения доступа удобрений и продовольствия из Беларуси на мировые рынки. Это еще больше усугубляет глобальный продовольственный кризис.

Беларусь взяла на себя обязательство сократить выбросы парниковых газов на 35 процентов к 2030 году от уровня 1990 года. Эта цель является амбициозной для страны, поскольку мы принимаем все меры по ее достижению, используя исключительно собственные ресурсы и потенциал. Так, в 2020 году выбросы парниковых газов сократились на 38,9 процента, а с учетом сектора «Землепользование, изменение землепользования и лесное хозяйство» – на 56,3 процента.

При этом, санкционная политика коллективного Запада, США, ЕС и сателлитов, не только негативно влияет на экономическое развитие, но и является препятствием для повышения наших международных обязательств в сфере климата, что в конечном итоге отражается на достижении общей климатической цели.

Республика Беларусь с пониманием воспринимает призывы международного сообщества увеличивать амбициозность цели по сокращению выбросов парниковых газов. При этом мы ожидаем ответного движения со стороны доноров и международных организаций, включая Глобальный экологический фонд, по оказанию содействия нашему государству в этой области, что заложено в решениях Конференции Сторон, Конференции Сторон, действующей в качестве совещания Сторон Киотского протокола, и Конференции Сторон, действующей в качестве совещания Сторон Парижского соглашения, но не осуществляется в настоящее время.

Любые односторонние меры, сдерживающие экономическое развитие стран, подрывают международные усилия в выполнении обязательств по Парижскому соглашению и достижении Целей устойчивого развития.

Реальной целью глобальной климатической политики наконец должно стать экологическое благополучие и безопасность каждой страны и каждого человека, а не геополитические амбиции отдельных государств.

Благодарю Вас за внимание.